
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 40
van MARC HENDRICKX
datum: 15 november 2018

aan LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Terugvordering herhuisvestingskosten  -  Toepassing en handleiding

In het Jaarverslag van de Wooninspectie wordt teruggekomen op het afgelopen 
proefproject ‘terugvorderen herhuisvestingkosten’ door lokale overheden.

Eindresultaat van dit project is een handleiding voor geïnteresseerde gemeentebesturen 
die deze procedure wensen te gebruiken en ter beschikking staat op de webstek van 
Wonen-Vlaanderen.

1. Hoe vaak werd deze handleiding gedownload sinds ze online werd geplaatst? Om 
hoeveel unieke downloads gaat het?

2. Heeft de minister zicht op het aantal gemeenten dat momenteel nog (deels) gebruik 
maakt van de terugvorderingsmogelijkheid van herhuisvestingskosten?
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op vraag nr. 40 van 15 november 2018
van MARC HENDRICKX

1. Het proefproject ‘terugvordering herhuisvestingskosten’ liep in 2014 af. Enkel 
invordering van de bestaande dossiers liep nog verder. Nadien werd de bijgewerkte 
handleiding in 2015 online gezet. Dit was eerst op www.rwo.be. Deze website bestaat 
niet meer, hierover zijn dan ook geen cijfers beschikbaar.

Op de website van het agentschap Wonen-Vlaanderen wordt niet gemonitord hoeveel 
keer een document gedownload wordt en evenmin door hoeveel unieke gebruikers dit 
gebeurde.

Deze handleiding werd ook verwerkt in het handboek voor lokale besturen 
(‘Woningkwaliteitsbewaking in uw gemeente’). Dit handboek is online raadpleegbaar en 
is ook bezorgd in gedrukte versie aan elk gemeentebestuur.

2. Het opzet van het proefproject ‘terugvordering herhuisvestingskosten’ was om 
gemeenten die wilden meewerken te ondersteunen met de terugvordering van de 
kosten de die gemeente maakte naar aanleiding van een herhuisvesting. De bevindingen 
van dit project leidden tot de voornoemde handleiding en die de gemeenten in staat 
moet stellen zelf de nodige handelingen te stellen zonder ondersteuning van het gewest.

Er bestaat geen verplichting voor de gemeente om te rapporteren in hoeveel gevallen 
ze van deze procedure gebruik maakte. Mijn administratie ontvangt af en toe vragen 
over dit thema, maar dit betekent niet dat er nadien ook effectief werd geherhuisvest.

http://www.rwo.be

